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Министерство на околната среда и водите стартира дейности за създаване на 
Схема за зелени инвестиции в България. Целта на такава схема е търговия с емисии на 
парникови газове на правителствено ниво. Тази вид търговия с емисии е 
регламентирана в член 17 на Протокола от Киото като един от механизмите за 
изпълнение на задълженията на страните за намаляване на парниковите газове. Обект 
на международната търговия с емисии са свободните количества емисионни единици, 
наречени още ПЕЕ – Предписани емисионни единици (Assign Amount Units).  

По предварителни проучвания България разполага с ПЕЕ, които може да 
продаде в периода 2008 – 2012 г., без да наруши задълженията си по международните 
договорености. Предварителните оценки показват, че страната ни би могла да търгува 
40 000 000 единици годишно в рамките на периода на Протокола от Киото. Към 
момента цената на една единица е в границите 9 – 11 евро.   

Проучване от Световната банка за възможностите на България за създаване на 
Схема за зелени инвестиции беше направено още през 2004 г., но впоследствие 
дейностите в тази посока бяха прекратени. Създаването на такава схема сега е сред 
приоритетите на МОСВ. Екипът работи за установяване на правен механизъм за 
търговия със свободните емисии съвместно с Министерство на финансите и 
Министерство на икономиката, енергетиката и туризма. В началото на 2010 г. се очаква 
паралелно с подготовката на правния механизъм, да стартират реални преговори с 
купувачи на свободните емисии на страната ни. Към момента са проведени четири 
предварителни срещи  с посредници на Япония и Испания. Дискутират се условията, 
които България ще има предвид при създаване на схемата. 

България се конкурира с други страни от Централна и Източна Европа, които са 
потенциални продавачи на ПЕЕ. В момента на международния пазар за търговия с 
емисии функционират схеми за търговия с емисии в няколко страни – Румъния, Чехия, 
Украйна, Полша, Латвия и Унгария.  

Всички страни купувачи на такива емисионни единици имат изискване за 
“позеленяване” на средствата от продажба, т.е. получените средства да бъдат 
изразходвани за проекти и други дейности, водещи до намаляване на емисиите на 
парникови газове.  
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